

有人读研三年收入30万 有人靠高强度实习拿到offer 毕业前兼职的他们 不止于“钱”



在北京电影学院读研的3年时间里,校内实习、考研辅导、兼职撰稿……小予赚了将近30万,而这些收入都仅来自专业课程学习之外的时间。

一天同时做两份实习,用积蓄购买理财……2023年伊始,正在北京某211高校读研二的小秋已经攒到了7.5万元,而她的小目标是10万。

而在北京航空航天大学研一上半年,靠着固定补助、课题组工资、助教兼职收入和摄影与视频剪辑赚的“小钱”,梁潘月均收入6000元以上,按照这个趋势,和小秋、小予一样,在硕士毕业前收入过十万也不是难事。

2023年,1158万毕业生涌入就业市场。公考上岸、本科考研、硕博升博,通通都是千军万马走独木桥。但其中的一些人,在毕业前只靠兼职就做到了经济独立,学生时代的累计收入达到几十万、几十万,早早敲开了“财富积累”的大门。

对于在校学生小秋、小予和梁潘来说,尽管学生时代身处专业排名极具优势的名校,但在毕业后想找到一份称心如意的工作实现学有所用,也并非易事。不过,早在找到称心如意的工作之前,他们早已经济独立并有所积蓄。

月入6000+,积蓄5万

从兼职中他懂得了信息差的可贵

梁潘告诉记者,财富收入固然有价值,但是他从兼职到实现经济独立主要得到了两点收获:一是懂得了信息差的可贵,二是重新认知了校园生活曾经教给他的“公平”,转变了他的思维方式。

“我一开始也没有刻意给自己找兼职。在一个比较偶然的情况下,我在助老志愿活动上的工作表现被关注到了,不仅在这份没有报酬的志愿活动上得到了一些奖励性的收入,还因此被介绍了许多助教工作,而很多人在大部分情况下都接触不到这

些信息。”梁潘说。

梁潘告诉记者,最开始,他在志愿活动里教授老人们一些他们希望学习的知识,后来一些愿意付费学习的中老年人也找上了他。他们提出什么,梁潘就教什么。随着“客户们”对他越来越信任,他还收到了一些付费为家长进行心理疏导的工作机会。

梁潘告诉记者,他毕业后的理想去向是航空的研究所,做自己专业方向的工作。“其实这和之前的这些助教经历关系不大,但是我想把我工作经历当中学

3年读研,收入30万

还在考研时他就知道在这条赛道上能赚钱

小予告诉记者,如果不是遭遇家庭变故后,需要在本科期间自己赚取生活费,他可能会走上一条和大多数人一样的道路:那就是按部就班读完本科,和同学们一样进入互联网企业……

而现在,小予正在北京电影学院读博,在自己兼职赚钱的经历中,他走向了一条创业之路,他的考研资讯账号“后电影时代”已经有了一个小小团队和团队收入。“我很早就开始在做辅导了,以研究生的身份去卖自己的笔记资料,带学生上课。”小予说,在读研的3年时间,校内实习、考研辅导、兼职撰稿……他

赚了将近30万元。

小予告诉记者,在考研期间,他就一直在尝试卖自己的考研笔记,所以他很早就都知道,如果能考上研,是可以利用这个身份在考研的赛道上继续挣钱的。

“我专门成立了做考研的团队,把积累的辅导经验传授给同学,我们一起把这件事做成一个有持续性的项目,持之以恒地给自己带来收入。”小予说。

小予还感到,如果能够考上博士,以博士的身份进行辅导,自己会更有优势。在这样的动力下,他考博成功。“主要也是想

一天做两份实习 攒下7.5万

她毕业前一年就拿到心仪公司的offer

一天同时做两份实习,用积蓄购买理财……2023年伊始,正在北京某211高校读研二的小秋已经攒到了7.5万元,而她的小目标是10万,本着“财不外露”的原则,小秋已经不再公开自己的攒钱进度。

与此同时,凭借自己高强度实习的经历,明年夏天毕业的小秋已经在这个夏天拿到了她的第一个提前批offer(录用通知),来自她比较满意的互联网公司。

小秋告诉记者,她从高中开始就陆陆续续地有一些收入。

“高中那个时候主要是通过做理财,自己会把家里给的生活费存起来,有意识地去做一些定期的存款,当时的利率其实还是比较可观的,所以有一些小小的收入。”

“真正开始通过做一些工作赚钱是在刚上大学的时候,自己也没有什么太多的经历,认知也不是很够,所以我一开始找的工作是在餐厅刷盘子,在商场里面找一些发传单、迎宾的兼职,算是轻体力活。”小秋回忆道。

小秋从最初的兼职经历里

到的这些东西,包括人际交往、沟通用到以后的工作中去。以后工作了的话,肯定会有意识地会去多了解或者多探索一些别人不了解的信息,然后想办法去把这些信息和创造价值联系在一起。”梁潘说。

如今的梁潘月入6000+,在助教兼职、学校课题组收入之外,爱好摄影和剪辑的他还常常去院系媒体中心“揽活”,剪辑活动视频。与此同时,梁潘靠这些兼职收入攒下了5万元的积蓄。当有学弟前来寻求帮助的时候,他都会建议他们多多尝试。

要用这个身份去灵活地找到一份对自己来说更自由的工作,因为我不太喜欢去上班。”

虽然身处专业排名顶尖的高校,但小予表示,自己的研究生同学中有许多在毕业后仍未找到心仪工作。然而,尽管专业就业存在一定的难度,但是“搞钱”对于电影学院的同学们来说并非难事。与小秋本科就读的综合类大学常有的按部就班的氛围不同,北京电影学院的同学们心思活络、头脑灵活,有许多创业的办法和机遇。

“不论是我们这种学术型的专业,还是那种创作型的专业,



研二7.5w经济独立 | 同时两份实习的搞钱分享

今日收入310+
(理财收入90多,因为会有浮动就不计入了)

小秋社交账号截图

他让爱好摄影的学弟多多投稿、参加比赛,用大赛成绩单代替苦心经营摄影自媒体这条太“卷”的赛道,再以大赛名次为自己背书换取接单商单的机会。如今,学弟已经是一本地理杂志的特约摄影师。梁潘又建议另一个擅长建模的学弟另辟蹊径,经营自媒体,把具有观赏性的建模视频发在网上,之后可以再做教程分享。

而这些建议都印刻着强烈的“梁潘特色”,那就是利用信息差,拉大差距,获得优势。

他们可能自己都是有各种兼职的,进行艺考、考研的辅导来给自己提供收入,完全靠创作很难维持生活。”小予表示,现在哪怕是在一些影视公司上班的毕业生,也会因为影视行业工资收入水平低,想方设法找各种副业。

“而对于我们这种学术类的专业来说,没有创作类专业那种技术,找工作可能会更难一些。”小予说,但电影学院的环境氛围相对来说比较自由,大家也比较灵活。比如说在赚钱方面,大家会想方设法地去利用各种方式挣钱,不会被局限。

上工作岗位做准备。

小秋说,在兼职实习过程中,她开始对金钱有了一个比较正确的认识,并积极地去读一些理财方面的书籍。

“其实自己最大的一个转变,就是不再有那种自视清高,好像觉得谈钱有点功利一样的感觉。通过自己的劳动付出换来钱,其实是一件很正常的事情,甚至可以是很自豪的。”

(应受访者要求,文中小予、小秋系化名)

特别提醒

这几种兼职工作可千万别碰

帮助诈骗分子取现的工作不能做

不少不法分子为了快速转移赃款,会雇用人员帮其在线下取现并转移资金,有些兼职工作是帮其买贵金属等,并许诺高额报酬,其实这些工作就是充当电信网络诈骗犯罪行为洗钱的“工具人”。

买卖电话卡和银行账户的工作不能做

出租、出借、出售自己的电话卡和银行账户,或是充当线下“卡头”“卡贩”,为了一时的利益变成了诈骗分子的帮凶,殊不知就是因为这些被卖出的大量“实名不实名”的电话卡和银行账户,被诈骗分子用于实施电信网络诈骗,使不少人因骗致贫,同时自己也会因此承担严重的法律责任。

搭建GOIP、VOIP的工作不能做

诈骗分子大多藏身境外,他们会以“高薪招聘”为诱饵,诱使求职者在国内租房搭建虚拟拨号设备(GOIP、VOIP)实现远程操控手机卡,给国内受害人拨打诈骗电话、群发诈骗短信来实施诈骗。通过这些虚拟拨号设备将境外电话转化为境内本地电话,增大了迷惑性,导致受害人更容易被骗。

冒充“客服”电话引流的工作不能做

有些诈骗团伙会招募“话务员”,要求入职者按照设定好的话术,按照非法获取到的公民信息名单拨打电话或发送短信,自称是各类平台的“客服”,引导受害人添加上游诈骗分子的联系方式。这种工作就是诈骗引流行为。

线下推广引流的工作不能做

线下推广引流多以赠送小礼品为诱饵,要求事主扫描二维码或是用拉人建群、发送虚假广告来免费领取小礼品。而这些所谓的兼职工作其实是帮诈骗分子进行地推式引流,为诈骗分子下一步实施诈骗作准备。

以上这五种兼职工作,看似门槛低来钱快,其实都是在帮助诈骗分子实施诈骗,请千万不要尝试!

据《成都商报》、公安部刑侦局官方微信公众号